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MAI SZAMUNKBÓL:
Kulcsár Ferenc clvlárs előadása a 
Pártoktatás Házában (2. oldal) — 
őrizzük gondosabban a Szocialista 
tulajdont! (3. olda!). — Kel törté­
net (3. oldal) Othello bemuta­
tója a Csokonai Színházban (4. 

oldal.)
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Május elsejére 
minden magút a földbe !

Most, amikor a nagy tavaszi 
Írninka gyors és sikeres végre­
hajtásáért folyik a harc a hajdú­
jában földeken, szükséges hogy 
«Megnézzük megte.ttek-e m’indent 
a tanácsok, az állami gazdasá­
guk vezetői, hogy ez a harc sí­
nen, dicsőséget hozzon a me-

Mcg kell állapítani, hogy nem 
’.öltek eleget a siker biztosítása 
vidékében és a siker döntő té­
nyezőjének motorját, a verseny 
szervezését is kiejtették kezük­
be!. A mezőgazdasági verseny- 
vet: nincs gazdája jelenleg a me­
ntiében• Nem tudják például, hogy 
a községek közül melyiket illeti 
y legelsőnek kijáró dicséret, de 
tiszta képet sem tudnak adni a 
janisok arról, hogy valójában ho­
gyan is állunk a szántással, ve­
lőssel. Nem megbízhatónk a je­
lentések. A nagyiétai járásban 
például az a helyzet, hogy jóval 
vibb munkát végeztek cl, mint 
'..mennyiről a jelentést a Megyei 

,Tanácsnak beküldtek. Mit bizonyít 
i ■ V Jlizonyitja elsősorban, hogy 
az. illetékes szervek a tavaszi 
munkaversenyt lebecsülték. Nem 
kiríják számon felszántott baráz­
dáikat. kullognak az események 
uián, nem lelkesednek, nem bar­
nának azért, hogy napról-napra 
jobb eredményeket elérve küzd­
jük ki megyénk elsőségét.

Tapasztalható a megyében, 
hogy eluralkodott az 1 elbizako­
dottság, az a kényelmes felfogás, 
li"gy ,,mi jól dolgozó megye va- 
gyuiik", tavaly is elsők voltunk 
a lavuszi munkában és ha most 
kési link is, majd minden magától 
jura fordul. Való igaz, hogy a 
Mvgvvi Tanács elnöki szobájának 
ékessége az országos verseny- 
zászló, de az csak az elmúlt évi 
dicsőséget jelenti. Az idén még 
nem mutattuk még, hogy jól har- 
vn!iink a megtartásáért.

Ahhoz, hogy megyénk ismét el- 
*" megyéje legyen az országnak, 
gyökeresen és azonnal változtat­
ni kel! az eddigi szervezetlensé­
gen, lazaságon, mely fékezűje 
munkánk sikerének. Kézbe kell 
Tenni elsősorban a verseny ügyét. 
Kulacsaink lekintsék harci fel­
adatnak a tavaszi munkára való 
mozgósítási, ne felejtsék cl, hogy 
a kezdetben elkövetett hibák, ha- 
uyagságok a későbbi munkáknál 
>s kart okoznak és végig kisérik 
a gazdasági évet. (laál Zsigmond 
fiiianiagybajomi tudósítónk írta: 
úagg tájain Iá holdas dolgozó 
bunts:/ gazdasági szerszámot és 
könyvjutalmai kapott az ünnepi 
tanácsülésen április í-é/t, amikor 
c tavaszi munkában élenjárókat a 
tanács kitüntette, nagy Gyula a 
jviAlom átvételekor ezt mondotta: 
Tu nagyrabecsülöm a mczőyazda- 
iági vci-seinjmozgalmal, mert az 
aknait évben is tapasztaltam, 
h"<jy az idejében és jól végzett 
vinni,-a itlán gibbet termetiem föl­
kelvén. Most vállalom, hogy áp­
rilis l.i-re a kukoricámat is el- 
1 'rjem r.s versenyre hívom a köz- 
•ví/ minden dolgozó parasztjéul

ATgy (iviila nagyrabccsiili a 
mezőgazdasági verseny mozgal­
ma:, becsüli az! Biharnagvbajom 
kulacsy is, de a megye legtöbb 
községénél • üres wirscnyláblák 
hji'flenk ;l tanács hanyagságát, 
hirdeiik, hogy magara hagyták 
u dolgozó parasztságot éppé, a 
h'gdiiiitöbb munka idején. Ab­

ban, hogy ez így van, hibásak a 
járásig tanácsok, de hibás a Me­
gyei Tanács is, amely adott ki 
helyes rendelkezéseket, felhívá­
sokat, de a végrehajtásnál már 
nem volt meg az ellenőrzés. Igen 
helyes volt az a határozat pél­
dául, amely a tavaszi munka 
gyorsítása érdekében felhívta a 
gépállomások figyelmét: vezes­
sék be a kellős műszakot. A ha­
tározat. azonban csak papíron 
maradt, mert a gépállomások 
túlnyomó többsége ezt nem szív­
lelte meg. A hiba csak most de­
rült ki, amikor már clszalssz- 
lottuk a munkaórák ezreit.
Nem figyelték éberen a kulákok 

tevékenységét sem. Elfelejtkez­
ik több helyen az osztálvharc- 
rol. Berettyóújfaluban csak" késve 
vizsgállak felül a kulákok vetés­
terveit es akkor derült ki hogy 
30 kulák nem is készítette' el sa­
ját tervét. A berettyóújfalui já­
rásban eddig í 18 kulák ellen in- 
dílottak eljárást a vetésterv sza- 
botálása mia't't. Mit mu:at ez? 
Elcsen rávilágít arra, hogy „ ta­
vaszi vetési munkáknál is'éberen 
Kell vigyázni az osztály ellenség­
re, mert nem alszik a kulák. Art 
ahol csak tud. -

Hajdúnánás mezőgazdasági osz­
tálya példás szervezéssel harcol 
tavaszi tervének sikeréért. A ku 

lkok öt naponként kötelesek je- 
intést tenni mezőőri igazolással 
az elvégzett munkáról. A városi 
tanács nemcsak kiadja rendel­
kezéséit, hanem gondoskodik ar­
ról is, hogy a mezőőrök, diilőfe- 
lelősök és népnevelők segítségé­
vel minden dolgozó paraszt ide­
jében tudja is teendőit. A jó fel­
világosító munkához tartózik az 
is, — mint Fiilöp Emil levele­
zőnk irta, — hogy tapasztalat- 
cserét rendeztek a dolgozó pa­
rasztok bevonásával a „Haladás“ 
tsz földjén, hogy a jó tavaszi 
munkát bemutassák. Hajdúnáná­
son számontartják az igaerőlu- 
lajdonosok munkáját is. Ez is he­
lyes, mert a szántástól, vetéstől 
felszabadult igát hasznosítani tud­
ják nil, ahol nincs igacrő. Ha­
marabb kerül így a mag a földbe, 
szebb és több lesz a termés. 

Tanácsaink kövessék a nánási 
példát, tegyél; jelszavukká: Mú- 
pis elsejéié minden magot a tőid­
be! Ne tűrjenek el semmi lazasá­
got, amely gátolja a tavaszi mun­
ka siker éI. Javítsák meg saját 
munkájukat és tegyék hatalmas 
erővé a versenymozgalmaI.

Ebben a harcban vegyék ki ré-‘ 
szüket az állami gazdaságok is. 
Szervezzek ők is a versenyt, mert 
jelenleg az a helyzet, hogy az ál­
lami gazdaságok trösztjénél nincs 
versenyfelelős sem, nincs értéke­
lés.

A mezőgazdasági munkaver­
seny szervezéséből a MEDOSX- 
nak is sokkal jobban iá kall ion 
ni a részét. A gépállomásokon és 
az állami gazdaságokban a ME- 
DOSX-ra nagy feladat vár mező- 
gazdasági termelésünk I okozásá­
éi-; indult harcunk során. IlajJti- 
Biharban a tanácsok, a MED0S7. 
az elkövetkező napokban tegyél, 
Imrei [oldalukká a tavaszi mnn- 
kaverseny minél jobb szervezését, 
minden erőt összpontosítsanak ta­
vaszi [eladninini; sikeres befeje­
zéséért, hogy [clemclf fővel ün­
nepelhessük május elsejét.

A megyében gyorsítani kell 
a baromfi- és tojásbegyüjtés ütemét

Vágómarhában Hajdú-Bihar már túlteljesítette tervét
Hajdú-Biharban a baromfi- 

tojá.begyűjtés terén lazaság ta­
pasztalható, nem fordítanak e'ég 
gondot a verseny szervezésére, 
nem népszerűsítik tanácsaink n ! > 
adásban élenjárókat és ennek a la­
zaságnak következménye, hogy a 
begyűjtésnek ezen a két fontos vol 
ua'án súlyos lemaradásban van 
megyénk.

A 'vágómarhabc gyűjtésnél a
megye túlteljesítette már ter­

vét,
közeledik a teljesítéshez a sertés- 
begyűjtésben is, de aljg mozdul va­
lamit előre a baromfi- cs tojásbe­
gyüjtés frontján.

Legutóbb a tojás és baromfibe- 
gyiijtésben Debrecen állt az utolsó 
hetven. A legutóbbi megyei értéke­
lés idején a város 28 százalékra 
teljesítette baromfibeadását, (ez 
volt március 29-én) és most ered­
ménye: 30.35 százalék.

Ez a ,,gyorsulás” a csiga moz­
gásával egyenlő.

A tojásbegyiijlésben is hasonló a 
város helyzete. Eredményét 30.72 
százalékról csak 34,22 százalékra 
tudta növelni.

A püspökladányi járás megtar­
totta első helyét —- mint, ahogy 
Debrecen város is az utolsó he­
lyét — eredményeit jelentősen nö­
velte, mert például a tojá-bcadás- 
ban megelőzően elért 75.92 száza­
lékos teljesítését már 89.42 száza­
lékra növelte.

A községi tanácsoknál változtas­
sanak azon a felfogáson, hogy a

Sertésbegyüjtósben:
Debrecen város 121.63%
Derecske! járás 121.35 „
Nagyiétai járás 99.40,,
Püspökladányi járás 96,28 
Debreceni járás 85.51 „
Biharkcrcsztesi járás 8-1,42,, 
Berettyóújfalui járás 54.13,, 
Polgári járás 44.56 „

Vágómarhabegyüjtésben:
Polgári járás 149.30%
Debrecen város 143.23.,
Püspökladányi járás 130.28 ., 
Nagyiétai járás 115.22 ,,
Debrecen, járás 112.30 „
Debreceni járás 110.09.,
Berettyóújfalui járás 101.01 „ 
Biharkcrcsztesi járás 96,67,,

sertés- és vágómarhabcgyü jtés u 
■ legfontosabb.

A begyiij ésj kötelezettségnek 
minden vonalon veget kell 

tenni
és nem hanyagolható el egyik sem. 
mindegyik egyformán fonlo-.

A legutóbbi megyei értékelés 
szerint a következő sorrend a'aku't 
ki:

Baromkíbegyüjtcsben;
Püspökladányi járás 93,57% 

Debreceni járás 79,28 .,
Biharkcrcsztesi járás 53.65 .,
Derecske; járás 58.56,,
Polgári járás 56,49 ,.
Berettyóújfalui járás 55.51 „
Nagyiéiul járás 47,11 ,,
Debrecen város 30.35 „

Tojásbegyüjtésben:
Püspökladányi járás 89.42%
Polgári járás 79.82 „
Derecske! járás 78.90 ..
Berettyóújfalui járás 78.87 „
Debreceni járás 76.43
Biliarkeresztesi járás 74.66 .
Nagyiétai járás 73.95.’
Debrecen váro^ 34.22 .,

A május 1-i felajánlással előre 
a második negyedévi terv teljesítéséért!

JárÓmÜ javító

A Vagongyár hívta ki verseny­
re május 1 tiszteletére Debrecen 
cs a megye összes üzemeit. Nem 
is akarnak ám lemaradni: szebb- 
nél-szcbb vállalások történtek az 
elmúlt napokban. Jarabek István 
brigádja több, mint 4000 forint 
ériekben új darupálya elkészíté­
sét ajánlotta fel. a Balogh vízve­
zetékszerelőbrigád 19 darab toló­
zár elkészítését és 20 tűzcsap ge­
nera [javítását —- 3150 forint ér­
lékben Kovács András csősze­
relő brigádja is szép vállalási 
tett. a szegesavar gép hoz szírét! 
fel a légvezetéket.

KEFEGYAR

A Kefegyár dolgozói csatlakoz­
va a Vagongyár versenyfelhívá­
sához, a lobbi közölt vállalták; 
II. negyedévi tervüket két nap­
pal határidő előtt befejezik: az 
első negyedévben még meglévő 
0-8 százalékos selejtet a második 
negyedévben 0.2 százalékra csök­
kentik; a ííőder-mozgaloih segít­
ségével fokozzák a munkamód­
szer átadást, valamint (elajánlot­
ták, hogy május 1-re 10 mázsa 
nuíhasábfát takarítanak meg.

Egyénileg is szép felajánlások 
történtek. Csikós Erzsébet 5, Kiss 
Imréné három nappal hamarább 
fejezi be' második negyedéves 
tervét!

kaiméból újabb két kiváló dolgo­
zónak, Kovács Györgynek és Te­
mesvári Gézának adták át ünne­
pélyes keretek között a sztaha­
novista oklevelet.

Mindkét sztahanovista példa­
mutatóan 'teljesíti kötelességét az 
üzemben. Munkamódszerüket fia­
talabb társaiknak átadják, akik 
közül már többen 100 százalékon 
■felül teljesítenek.

HORTOEAGY-MALOM

Péöpgyűlcsekcn határozták cl a 
Hortobágy malom dolgozói, hogy 
csatlakoznak a Vagongyár ver­
senykihívásához. Vállalták: áp­
rilisban a közellátási és vámőr- 
lést 95 százalékos tervszerűség 
mellett bonyolítják le; e havi ter­
vüket április 2ti-re befejezik; má­
jus 1-ig közel 2000 forintos anyag- 
megtakarítást érnek el.

Eredményesen teljesítették negyedéves tervüket 
a Megyei Tanácshoz tartozó vállalatok

A Megyei Tanács kötelékébe 
iiu'iozó vállalatok, KTSZ-ek kivé­
tel nélkül teljesítették negyed­
éves tervüket. A Lakatos és Vas­
öntő Vállalat 120 százalékos tel­
jesítményt ért cl az év három hó­
napjában s több mint kétszázezer 
forint értékű répaegyelőt készí­
teti el — hulladékanyagból. Az 
Épület cs Bútorasztalos Vállalat

szintén 40 százalékkal túlteljesí­
tene negyedévi tervelőirnwzavál. 
A dolgozók újításai nyomán a 
vállalat közel 2000 munkaórát (a- 
Karított meg a hálószobabútor 
gyártásával. Ugyancsak UilUdje- 
sítclle, eredményesen zárta ne­
gyedéves tervét a Tűzhely és 
Kályhakarbantartó X általat vala­
mint a debreceni Gazda-műhely is.

tíz elmúlt évben a dolgozók fizetésük 21 százalékának 
megfelelő juttatásokat kaptak munkabéren felül

Lakatos- és Vasoniö Válla'al
A Lakatos és Vasöntő Vállalat- 

nak több dolgozója már hónapok 
óta sztahanovista szinten dolgo­
zik Legutóbb hazánk f .‘Is zab .üli- 
tusának hetedik évfordulóin al-

Mint a Statisztikái Tájékoztaió 
1952, első negyedévi száma közti, 
1951-ben 'az évi munkabéralap 
1950-hez viszonyítva az egész nép­
gazdaságban 22,4 százalékkal, az 
építőiparban 33 százalékkal, a 
gyáriparban 20.3 százalékkal növe­
kedőt:.

]\ dolgozók munkabére a telje­
sített munkaidő után kifizetett 
béren felül jelentős Szociális 
juttatásokat is foglat magában.

A munkabérnek átlag 13.2 szá­
zalékát a dolgozók nem közvetlenül 
munkájuk után, hanem szociális 
juttatásként kapták. A munkaadó 
terhére történő társadalombiztosí­
tási ellátás a fizetésiek 10 százak­
ká t teszi ki, a csajádipótlék hat

százalékát, a jóléti juttatások pé­
ti ik 5 százalékát.

A dolgozók tehát fizetésük 21 
százalékának megfelelő jutta­
tásokat kaptak a munkabéren 

felül.
A munkabéren felüti juttatásokat 

még kiegészíti a dolgozók szerve­
zett üdültetése, melyhez az állam 
az egész költség hatvan százaléká­
val járul hozzá.

1951-ben az üdülésben, részi 
vett dolgozói; száma 1950-hez 
viszonyítva 12.3 százalékkal 

emelkedett.
Az év folyamán mintegy 60 ezer 
gyermek részesült ingyenes üdül­
tetésben. ,1952-ben a szervezet! 
üdültetésben résztvevők száma to­
vábbi 23 ezerrel fog emelkedni.
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Április 8-án beereszlellék a vizet a doni főcsatornába
Az idén, tavasszal megvalósul a 

szovjet ország déli vidékein élű 
gabonatermesztők évszázados ál­
ma. 100 ezer hektár aszályos föld 
szívja majd magába az éltető ncd 
vességet 65 'Ver hektárt a doni

főcsatornán és az alsó doni elosztó- 
csatornán keresztül látnak ej víz­
zel.

Apriljs 8-án 16.10 órakor a ciml- 
jauszkajal vízmű építői beeresztet. 
lék a vizet a doni főcsatornába A

csatorna óráról-órára jobban meg 
telik vízzel. A főcsatorna 28 km 
énéi a víz bcömllk az alsó doni 
csatornába és több mint 70 km 
nyíre hatol be a Sztyeppe területére

A magyar küldöttség több nyugateurópaí és tengerentúli 
küldöttséggel folytat kereskedelmi megbeszéléseket

A moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet hírei
A moszkvai nemzetközi gazda­

sági értekezlet résztvevői az ülések 
szünetében és az ülések után a kü­
lön e célra létesített kapcsolatok 
irodáján keresztül, vagy közvetle­
nül érintkezésbe lépnek egymással, 
hogy konkrét formában megegyez 
hessenek kereskedelmi kapcsola­
taik fejlesztésében.

A magyar küldöttséget az osz­
trákok után most több más 
országból — köztük Olaszor­
szágból és Mexikóból — ér­
kezett, küldöttek keresik fc] eb­

ből a célból.
A moszkvai nemzetközi gazdasá­

gi értekezleten április 8-án tovább 
fu'ytak a szekciók ülései. A 2. sz. 
szekcióban, amelynek feladata a 
gazdasági együttműködés előmoz­
dítása a szociális problémák meg­
oldására, kedden felszólalt Bozsóki

Ferenc és Szilágyi Béla magyar 
küldött,

A nemzetközi kereskedelem fej 
lesztésének kérdéseivel • foglalkozó 
szekcióban M, Spaliiu albán, k 
előtt, M. Harun (Pakisztán). F. 
Adainek Csehszlovák küldött után 
V, Orlov a szovjet külkereskedel­
mi Konjunktúra Kutató Intézet 
igazgatója a nyugati országok va­
lutaválságáról és a „dollársegély” 
csőrijéről beszélt. Hangsúlyoz la, 
hogy

a Szovjetunió, a Kínai Népköz­
társaság. a Aloiigol Népköztár­
saság'. a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság és az 
európai népi demokratikus or­
szágok közöltj gazdasági kap­
csolatok ezzel szembe,, állan­

dóan bővülnek.
Végül megismételte a szovjet köz­

gazdászok korábbi megállapodását 
hogy ezeknek az országoknak a 
nyugateurópai, amerikai délkelet 
ázsiai, középkeleti, afrikai és 
ausztráliai országokkal folyó ke 
reskedelme 2—3 év alatt három­
szorosára is növekedhessen a je­
lenlegihez képest.

A szociális problémák megoldá­
sára irányuló nemzetközi gazdasá­
gi együttműködés kérdéseivel fog­
lalkozó szekció ülésén Juan Acosta 
a paraguayi munkásszövejség fő­
titkára után V. V. Kuznyecov, a 
Szovjetunió Szakszervezeti Taná­
csának elnöke hangsúlyozta, hogy 
a szovjet szakszervezetek támogat, 
ják a Szovjetunió és a többi or­
szágok közötti békés kereskedelmi 
kapcsolatok politikáját, mint a né­
pek élete megjavításának egyik- 
eszközét.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 
felhívása április 14~e alkalmából

A Demokratikus Ifjúsági Világ, 
szövetség április 14-e, a Franco- 
ellenes spanyol ifjúsággal vállalt 
nemzetközi szolidaritás napja alkal­
mából felhívást intézett a világ 
fiataljaihoz. A felhívás megáll,-i- 
piija, hogy a hős spanyol ifjak 
vissza akarják szerezni országuk 
függetlenségét, demokratikus jo­
gúikat és a politikai foglyok Sza­
badságát A spímyol ifjúság — 
szögezi h- a lelhíxSk — nem akar

azok zsoldos katonájává válni, akik 
támogatják Franco bűnös rendsze­
ré! és arról álmodoznak, hogy új 
világháborúba taszítsák az emberi­
séget.

A továbbiakban a DISz üdvözli 
Lopez Rainumdot és a barcelonai 
sztrájk többi hős vezetőjét majd 
felhívja a világ ifjúságát fejezze ki 
Szolidaritását a spanyol ifjúság 
iránt és fokozza harcát a spanyol 
politikai foglyok szabadonbocsá- 
lása érdekében.

ROBBANÁS FGY NYUGAT- 
NÉMETORSZÁGf GYÁRBAN
j nyugat né melon ági Adolz- 

f untban lévő lőszergyár lőpor-' 
laktára felrobbant. .1 robbanéis 
egy munkást megölt, 29-ó'í meg­
sebesített.

VersenybenálM, de miért nem értékelik?
Uárdnd község tflolgozó parasztsága úgy a tavaszi munka 
** zésében, mint a begyűjtés teljesítésében versenyben dolga ' 1 

A tegnapi határjárás során állapítottuk meg, hogy 'a tavaszi\- 
fásnak 92 százalékéit elvégeztük, az árpát elvetettük cnkoi 
vetésnél 95 százaléknál tartunk és a burgonyavetésnek cinégé i / 
tiO százalékát. Befejeztük a zab és napraforgó vetését.
Mholgosó parasztságunk a begyűjtés teljesítésében is példámul, 

tóan bizonyítja be, hogy jól harcol a hazánk erősítéséért ' 
béke megvédéséért. Túlteljesítettük a vágómarha, sertés, buror 
tojás és tejbeadási tervünket, Községünk munkáját még /7y 
fokozza, hogy május elsejére minden magul a földbe légiién • 
büszkén ünnepelhessünk a dolgozók nagy ünnepén.
/t tavaszi munkával és a begyűjtéssel kapcsolaton,, sziiksé", s 

•'* nek tarlóm, hogy a Megyei Tandes értékelje a mi inunkéi’ , 
kai, de értékelje a többi község munkáját is. Legyen gazdáié 
versenynek a megyében és legalább hetenként értékeljék it0uu 
halad a inunlza a begyűjtés, kik érdemesek „ dicséretre kit s-i

ocuyacn. u int. yytsucil li yuiuuu UClCJllél
halad a munka a begyűjtés, kik érdemesek a uicsereirr, 
rútnak a biztatásra. A Néplap is jobbun kell hogy foglalko--én 
községek versenyének eredményeivel, .lobban látják így„ helyi 
tel. a községek és javulni is fog munkájuk « verseny'erednie rvé-
keni. ' ,J

Jj] n. Javaslom: szervezzenek egy dúlandó versenyhiről'sagt,' 
értékelje az elért eredményeket, amelyet rendszeresen lóé' 

.ion a Néplap. Ha a megyei irányító szervek jól kézbcfocnál “<■ 
verseny ügyét, akkor könnyebben visszaszerezhetjük megyénk a 
soseget. úgy a tavaszi munkánál, mint a begyűjtésnél.

k'iák Sándor tanácselnök, Sáráiul

A tavaszi búza terén eddig
Isö helyét szilárdan -aartja Haj­

dú megye 87 százalékos teljesít­
ményével, A jól ieljesítő megyék­
hez számít még Fejér és Szolnok 
megye is, Indokolatlanul ala­
csony az utolsó helyen levő Sza­
bolcs megyének 0 százalékos terv- 
teljesítése.

A munkában élenjáró megyék.
'1 ■ búza: 1. Hajdú, 2. '-'ejér, 3.

Szolnok, I. Pest, 5. Báes. Árpa 
t tiács, 2. Szolnok, 8. Békés, !. 
Csongrád, 5. Somogy. Zab: I. 
Tolna, 2. Somogy, 3. 'ilács, -I B,i 
1 anya, o. Csongrád. Burgoivja 
1. Csongrád, 2- Békés, 3. ' Bác.< 
i. Tolna, o. Pest- Cukorrépa: ! 
Báps, 2, Csongrád, 3. Békés. ■-!. 
Szolnok, 5. Somogy. N awn for no 
V Somogy, 2. Tolna. 3. Pest." I. 
Szolnok. 5, Csongrád.

PÁRI. ÉS P.4KTKPÍl ús

A tájékoztató munka jelentősége a Pártban
RÍT!r« "CrC"C C,V‘"S,“k * Pár")kl«1"« «*“'>■>« -r..« előadásából

A JÁRÁSI TITKÁROK nrv/rifrns I Irrm ,gj , , ...

,1 svéd országos békebizotlsdg ' közli hogy Suédo-s-áaban 
óbb imnl.j300.000 aj,lírást gyűjtőitek. a Béke Vilii,tanácsnak »- üt 
"i,,J bnznlfi hrkeegyezményt követelő fel hi vására.

Az „ENSZ csapatok“ kegyetlenkedései 
11 koreai es kínai hadiloglyokkai

A koreai lapuk szerint úgyne- '1 - 1 • 
vezeti FNSZ-csapavok állatias 
módon kegycilcnkednek a koreai 
és kínai foglyokkal.

Kim Szón Te, Kim Csőn Ili és

1 vezet- s-f.k lgye,mtlllkcti r°s jelenségekre. Mindemellett még 
a vezetes színvonalának eme Msére, mindig sok a hiányosság. Gya® 

előle]tétele ran előfordul

1 jk I n Flak katonák, akii, nem- 
1 ."ti szöktek meg az egyik emv- 
! - kai hadifogolytáborból. eJnion- 
dották, hogy az amerikai kato­
nák azokat a foglyokat, akik se- 
í-esülésük következtében nem 
tudtak mozogni, állati módon 
meggyilkolták, Három kezükre 
kerüli ápolónőt szuronnyal szűr-

amikor az. egyik ápoló­
nő odakiáltölt a gonosztevőknek, 
hogy megfognak fizetni gaztet­
teikért. összeverték, majd levet­
kőztetve egy fiihoz kötötték, le­
vágták orrát, füleit, melléi és 
szuronnyal egész testét össze­
szurkálták.

Falc Un Ibik elmondotta, hogy 
az incsoni hadifogolytáborból 
minden nap két lel) er au :ó vile 
■T, jcngerjmi'i ra a halálra kínzóit 
áldozatok holttesteit és az ngvon- 
lővésrc Ítélj- hadifoglyokat '

Unnék elengedhetetlen előfej 
hogy a vezető szervek a terű­

iéi ükön történő eseményekről ide­
jében, pontosan és a tényeknek 
megfelelően tájékozódjanak. 

Megyénkben a tájékoztatás te­
rmetén már vannak kezdeti ered­
mények. A Járási Bizottságok rend­
szeresen hetenként adnak az M. 13.. 
nek szűk tájékoztatást a tcriiletü-

őfordui, hogy a felsőbb szer­
veknek. hamarabb tudomására jut­
nak egyes esetek, mint a közvetlen 
lelettes szerveknek Így a Megyei 
Partbizottság sok esetben hama­
rabb értesül arról, hogy mi törté­
nik a községi alapszervezetekben, 
műit a Járási Pártbizottság.

A tájékoztatás jelentőségét az a 
U;ny szabja meg, hogy

St heK; viszonyok ismerete nélkül nem lehet 
helyesen vesselni

imvv .„"'m ...lap^iaUu,i- információjában

Szemtanuk az amerikai agresszorek 
két tiakíériumlámadásáréi

epülőgépAz ..Ej Kína" hírügynökség 
egy-cgv különtudósítója március 
21-én illetve április 2-án

szemtanúja volt annak amint 
amerikai repülőgépek bakté­
riumokkal fertőzött rovarokat 
és tárgyakat dobiak le Koreá­

ban.
Taj Huang, az „Cj Kína“ hír- 

ügynökség különtudósítója je­
lend a koreai arc vonal középső 
szakaszáról: „Március 2-1-én Szí 
poriban láttam, amiül egy kél- 
wotoros amerikai repülőgép 
nuntegy UXJO méter magasságban 
délkeléi telöl északnyugati irány 
bari Ualadl.

Megfigyeltem, amint a gép há- 
i'om másodpercnyi időközökben 
narmszor egymásután ledobod 
valamit. Rövidesen még kél iz 
den dobott le nagy tömegben 
sarga színű tárgyakat. A ledobott 
tárgyak pillanatok alatt szétszó­
ródtak a levegőben. A köze-- j-,. 
kosa; Szepor-ifól mintegy másfél 
kilométernyire északhyugulra: 
e&y magaslaton rovarokat taiál­

do­tok, amelyeket 
bolt le.
. Saját szememmel láttam - r.
.I-' a továbbiakban -... hóboritotla
magaslaton mintegy J00 méter 
hosszúságú és 70 méter széles­
ségű területen nyüzsgő lieri-.yó- 
xaí és legyeket. Hclycnkint több 
mm, 300 rovart számoltunk me« 
egy négyzetméteren. A lakosság 
a helyi kormányzati szervek se” 
fiíségével gyorsan elpusztított i 
ovarokai,"
■len Vv az ,,Uj Kína” híi-ügy 

nokseg külön tudósilója jelenti 'a 
nyugati arcvonalsznknszról:

Elkísértem Ve/ Ilszi professzoi 
bakteriológust. aki -.részivelL az 
, :,K:rii<aiak bakiériunihábortíjának 
kivizsgálásában. Április 2-án re­
pülőgépek jelenlek meg fölöl- 
.uiik majd nagy tömegben szőr­

ié apio pontoknak látszó tái- 
U'akat. Amint azok közelebb ér- 

a lóidliöz. felismertük, hogy 
mga- és barnaszínű tölgyi'aicve"- 

iek. \ repülőgépek ezuláíi .szár- 
avar,rovarokat szórlak le, ame. 
lyek közül több reánk hullott

hogy annak a pártszervezeíne.. 
vezetője,, amely nincs tisztában az- 
/.al,, hogy községében, járásában 
ni: történik, nem képes arra, hogy 
vezessen. Kezéből kicsúsznak a dol­
gok és az események hullámai ősz 
szccsapnak a feje felett.

«TÁLÁN ELVTÁRS közel 30 év 
vei ezelőtt már rámutatott arra, 
‘■egy a „pártonbeHili munka fo­
gyatékoságának egyik leglényege­
sebb oka a tájékoztató munka 
gyengesége. az, hogy a tájékoztató 
m“?ka megszervezése nem kidé 

Lz <i megállapít ás a nii vi- 
sz?t’-‘‘.'“Lea 's vonatkozik Ha párt- 
tájékoztatásunkat jól kiépítenénk 
tjiiicor kevesebb kapkodás, kudarc 
e'1, Faskó lenne tapasztalható 
■partmunkában.

A párttájékoztatásnak tehát igen 
nagy jelentősége van, mert: a ve 
zejó szervek figyelmét a munkaié-

íra-
han

,............. a mm
'óét leggyengébb pontjára 

nyitja; Beszámol a lömegek m 
gmatárói. (Hogyan fogadják pl .. 
oinegek a párt és kormány kü- 

lOnrcic Iiaturozatait.) Ennélfogva a 
(.ajélcoztatás a vezetés megjavításá­
nak, a fennálló hibák és hiányos- 
agok kiküszöbölésének igen fon­

tos eszköze,
f A TÁJÉKOZTA TAS tartalmának
fedetlenül együtt kell haladni a 
partmunka aktuális feladataival, de 
úgy, hogy azért a mindennapos 
ügyek közül js meg kell látni a 
dg ényegesebbet, a legfontosabbat 

■Tehát a tájékoztatás célul ne liiz- 
á«1 maga elé például egy heti

--------, melvet a f<
sobb pártszerveknek küldenek, • 
hogy abban minden benne legyen 
lianem összpontosuljon jól körűi 
határolt feladatokra,

A tájékoztatás legyen 
tárgyilagos

ez igazságnak.megfelelő, sokoldalú 
Ke,lő Időben történjen, rendszeres 
es nem utolsó sorban hatékony.

A tájékoztatásnak igen sok for- 
fÚSat fs formája van.’Egyik legfon- 
• osabb forrása a vezetőségi ülések, 
pártbizottsági ülések, aktivaülések’ 
taggyűlések, tömeg-szervezeti gyű 
lesek jegyzőkönyvei. Ez annál js 
inkább loníos forrás, mert niegmu 
latja, hogy a pártszervezetek mi 
yen problémákkal foglalkoznak, 
munkájuk hogyan kapcsolódik a 
Bárt egész, munkájához, miképen 
■íyumak a párt és kormány hatá- 
iczaia.'hoz. Emellett ezek a jegyző­
könyvek — minden, fogyatékossá­
gaik eJenére is — jobban muial- 
juk a munka logyaíékosságait, mint 
az előre megszerkesztett jelen(é- 
sek, mert a hozzászólók a hiányos- 

gokat feszteleniil tárják fel.
_A JEGYZŐKÖNYVEK ELKÉSZ1 
mENeL a Járási Bizottságokon 

vannak kezdeti eredmények, 
ugyanígy a községi bizottságokon 
■s- Jo jegyzőkönyvet készít a pas- 
poziadáiiyi és a polgári Járási 
- artbjzoíisag. De meg kel! q-n 
áhapílani hogy a jegyzőkönyvek 
többségükben „em kelégiíőek. 
Vannak azonban olyan esetek, ami­

kor súlyos hamisítások történnek, 
mini például a hosszúháti állami 
gazdaság pártszervezetének jegv- 
zőkönyvében.

AZ INFORMÁCIÓNAK igen ion- 
!°s forrása a dolgozó tömegek rc- 
jzerol akár a Párthoz, akár'a Nép. 
“R szerkesztőségéhez, vagy a ;s- 

niicsboz érkező jelentések.' levelek 
A tájékoztatás tegfoníosabb 

forrása azonban a szóbeli ra»y 
helyszínen szerzett információ 
I et'sze ennek a beszélgetésnek i' 
Urmékeiiynek kell lenni. N»m 
o.yan formában „hogy vagv. h .„v
vagy'.' Mj újság?” Mert rend.-/ 
r'.n' crm aztán az „ válasz: ...köve. 
nőm jól^ vagyok, semmi újság 
n:ecs.' És a végén kiderül, hogj 
bizony azon a terüh-ícii ige,, -;o: 
az „újság”.

A. felsoroltakban nincsen benne 
? »ajekoztaíd# minden formája é- 
lorrasa. A tájékoztatásnak ’ mée 
ezenkívül számtalan sok lehető-e­
ge van. Egy lényeges., hogy a för- 
tene-.ekct folyamatában, idejében a 
.eircel-zerubb ólon juttassuk a fel. 
sőbb partszervekhez.

A tájékoztató munka jelentősége 
m-m cső,(ken. hanem állandóan n0-
- e,iszik. Pártszervezeteink egy rv 
sze azonban nem látja elég vilá 
80;a", -5 gyakran lebecsül ez- 
a fontos part munkát. Sok elviár 
,SV.?K az hiszi, hogy erre valamifél.' 
ku.on apparálusí kel! beállítani.
A tájékoztató munkára 

nem kell külön apparátus
' Pártbizottságoknál a Szervező. 1 
/‘U ,y végzi, ez azonban nem az 

. hogy a többi oszidlv van: 
éppenséggel.a pártbizottság’ t:! ká7a 
' - ej. a munka alól mentesül Az 

pszerv,veteknél a táiékoztatáz 
megszervezéséért a párttitkár elv- 
ars a fc.etős

A ,PARTr ELŐTT ÁLLÓ halalma/
c- uda.o.x--fedetlenül megkívánják a 
/elés színvonalának emelését ez! 

•edig csak úgy tudjuk elérni, iia a 
- * IA > 1 . ‘várok országos crtekezle 

lémk anyagát alaposan feldolgoz - 
u„ es ennek szellemében növeljük 
táiekcizfaló munka színvonalát ts.
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Szocial 
és a Tudóméin
A tudomány és „ gil 

éle/ kapcsolatánál: elméi1 
a szervetlen készitméuil 
Hőségének incyjuvitiisái dl 
Inini a külföldről érkezei 
szeripari nyersanyagot: /, J 
itlli tusának kikisérlcieziil 
Debreceni Gyógys:ergyán 
domdnye.gyclcm An 'dii j/,-1 
mini Intézetével szociálisul 
működésre lépett. I;
1, ödés feli ételeit tartalmai 
züllést április í-én kainkéI 

A szerződés értelmében

I rí

ÓRIZZÁ k

Amikor a bíró .felolvasta 1 
a vadai, — az ügyire 1
részletét *..lehajtói t fejj..-; I
Iák. Néma-ággal akarták pl 
ni szégyenükéi. Égéit .,/ arcj 
lek a nyílt tckhr.en-kPT. I 
meri loptak, saját mim. at.í j 
y nép kezébe keríih gy;írat. J 
kasok, dolgozó pamv.ok I 
károsiíoiták meg I lanti.: 1 
•szerint: Szilágyi Andrá-, K. 
István, Szőllős András köze I 

180 kg fehér fémet lula.iJ 
toltak el jogtalanul. ]

1 lief luki Szilágyi. 1 
nyáron csépelni jé
Az egész ügy értelmi szí 

szilágyi András esztergályos! 
Szilágyi 1939-ben került a \j 
gyárba. Sohse tartozott a juj 
kasok közé, dolgozó társai mj 
i-s a hanyagok, a „morgi - j 
zött tartják nyilván. Szén leli 
kásmix oltára lú\ atkozr j 
kétlaki éleiéi élt. j

Különböző manipulációi 
cséplőgarnitúrát vá-'arolt j 

gának, I
A cséplőgéppel mindé! j 
(még az utóbbi időben - > cl 
járt, csak ősszel .> léiéi; dúlj 
a gyárban. !

Szilágyi >'/. éi februárja 
lopkodni kezdte a ládáid 

gyűjtött fémforgácsot.
Hallotta, hogy a fehér lem 
pénzt fizetnek. Mivel a ford 
kicsempészcse i-hez - ce; !
goit., -íz any igot az cjj ira 
„csendesebb” óráib in 
tömbökbe öntöde. <

Kiszállítani azonban nem I 
1 társakat keresel!, B 
kezdett K, Szabó István gyai 
később Szőllős András szeri 
lakatossal, ak'kkel eg> műszj 
dolgozott. j

K. Szabó erről később íg\j 
szélt: Február 4-én eljöti lid 
Szilágyi András közöl'.e, ioigj 
kis fuvar lenne. Nem értettél 
dolgot, megkérdezien m I 
var alatt? ,,Fehérfémet ! e. ' 
'inni — felelte, hu siker) 
üzlet, fáradságom bőségesen! 
lesz fizetve.”

K. Szabó ahelyett, hogv | 
le volna a lopást az üzem ve j 
nek, vagy művezetőjének 
ment” az üzletbe. Szőlló- Aj 
szintén. !

Mindketten a fémkockákat J 
kukba kötötték, a légét uj 
fágszijja) megerősítették, 

vitték ki a gyárból. !
Február 4-től 10-ig minden 
szak után megcsinálták 
kb, 180 kg. fehérfémet, eim. j 
■észét eladták a Mellélet rméj 
Hulladékgyűjtő Vállalatnak (M 
ként 9,30 forintért) a többit KJ 
bő István lakásán rejtegették]

Xagyo b b é b er.vpgc 
<i VUfiongyárban

A lopásokra február 10-én d 
1 ény. Tóth István -zerszánkai 
leikaritás közben észrevette, 
a hulladék gyüj'.ésére szolga 
dák egyike nagyon nehéz. K: 
l°tta belőle a szemetet, font; 
és
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ÁPRILIS 1«. CSÜTÖKTÖR

Szocialista együttműködés a Gyógyszergyár 
' " tudományegyetem Analitikai Kémiai Intézete közöttIV

I tudomámj es a gyakorlati 
ár: kapcsolatának elmélyítésére, 
,i s.ir vétlen készítmények nit­
rose yenek meg jav Húsár a, vak-, 
rum a külföldről érkező gyógy- 
söripari nyersanyagok hazai elő- 
,-Utasának kikísérletezésére a 
Debreceni Gyógyszergyár a Tu- 
itamányegyel'cm Amlitílcai ke­
nni Intézetével szocialista együtt 
működésre lépett. Az együttmü- 
ki nies feltételeit tartalmazó szer- 
-.oílcsl április i-én kötötték meg.

.1 szerződés értelmében g Ke-

MAGYAR FILMHÉT
tniai Intézet többek közölt váHal- 
ja, hogy a kristályos ferrichiorid 
üzemi előállítására alkalmas eljú- 
rást kidolgozza, segil « kálium- 
sulfoguajacolicwn gyártásánál fel­
merülő problémák megoldásában. 
Kzcniúl két hónaponként o 
Gyógyszergyár dolgozói számara 
természettudományi ismeretter­
jesztő előadásokat tart.

.1 Gyógyszergyár a kísérletek­
hez és vizsgálatokhoz az Analiti­
kai Kémiai Intézetnek meg ad 
minden segítségei. Rendelkezésre

bocsátja a kísérletekhez szüksé­
ges anyagot, a megfelelő szakíró- 
dalműn ezentúl a már kidolgo- 
~oU eljárásokat a legrövidebb 
idő alatt kipróbálja, liléivé alkal­
mazza.

A vállalások teljesítésének biz­
tosítására a Kémiai Intézet tag­
jaiból. s a gyógyszergyári dolgo­
zókból közös munkabizottság ala­
kult- A bizottság negyedévenként 
értékeli az elvégzett munkát, meg 
szabja a szükséges tennivalókul.

A VA fi O Vfi 1.1 fi 1 PÉLD A F/G YEEMEZTET:

ŐRIZZÜK GONDOSABBAN A SZOCIALISTA
TULAJDONT!

Amikor a bíró felolvasta előttük 
vádat, — az ügyirat sok terhelő 

,A?letét — lehajtott fejjel hallgat 
•'ill. Némasággal akarták palástol 

• ■ i szégyenüket. Égett az araik, fél­
ek a nyílt tekintetektől. Féltek 

mert loptak, saját munkatársaikat 
•: nép kezébe került gyárat, a mun­
kások, dolgozó parasztok államát 
károsították meg. Hárman, név- 

. érint: Szilágyi András, K, Szabó 
Niván, Szökős András közei 

ISO kg fehér fémet tulajdoni 
toltak el jogtalanul.

í hcthihi Szilágyi, a hi 
nyáron csépelni járt
Az egész ügy értelmi szerzője 

Szilágyi András esztergályos volt. 
szilágyi 1939-ben került a Vagon- 
gyárba, Sohse. tartozott a jó mun­
kások közé, dolgozó társai még ma 
i- a hanyagok, a ,,morgósok” kö­
rűit tartják nyilván. Szeretett műn- 
:.i?mivoltára hivatkozni, közbe,, 
"Alaki életet élt.

Különböző manipulációkkal, 
oéplőgariiitúrát vásárolt ma­

gának.
A cséplőgéppel minden nyáron 
(még az utóbbi időben is) csépelni 
.sírt, csak ősszel és télen dolgozott 
a gyárban.

Szilágyi <‘z év februárjában 
lopkodni kezdte a ládákban 

gyűjtött fémforgácsot.
Hallotta, hogy a fehér fémért jó 
pénzt fizetnek. Mivel a forgácsok 
k;i -umpeszése nehézségekbe ütkö 
zött, uz anyagot az éjjeli műszak 
„csendesebb” óráiban téglaalakú 
tömbökbe öntöde.

Kiszállítani azonban nem merte 
társakat keresett. Beszélgetni 

kezdet: K. Szabó István gyalussal, 
később Szőllős András szerszám- 
íaiottossal, ak’kkel egy műszakban 
dolgozott.

K, Szabó erről később így be­
szélt: Február 4-én eljött hozzám 
Szilágyi András, közölte, hogy egy 
no. fuvar lenne. Nem értettem a 
dolgot, megkérdeztem mit ért fu­
var alatt? ,,Fehérfémet kellene ki­
vinni — felelte, — ha sikerül az 
üzlet, fáradságom bőségesen meg 
lesz fizetve.”

K, Szabó ahelyett, hogy jelentet- 
" volna a lopást az üzem vezetői­
nek, vagy művezetőjének, „bele. 
went'’ az üzletbe, Szőllős András
szintén.

Mindketten a fémkockákat nya 
kukba kötötték, a végét nad- 
'•'íszijja| megerősítették, így 

vitték ki a gyárból.
Ivbruár 4-tői 10-ig minden mű- 
•;zak után megcsinálták. Elhordták 

180 kg. fehérfémet, ennek egy 
■ •(ét eladlak a Melléktermék cs 

Hulladékgyűjtő Vállalatnak (kg-on.
■i 1 9.tló forintért) a többit K. Sza- 

Niván lakásán rejtegették.

Vugyohb éberséget 
n I agongyárhan

A lopásokra február 10-én derült 
lény, Tóth István szerszámlakatos 

..„más közben észrevette, hogy 
. hulladék gyűjtésére szolgáló tó­
dén egyike nagyon nehéz. Kiborí­
totta belőle a szemetet, forgácsot

az alján ráakadt a fehérfém- 
kockák egyikére.

Másnap kérdőre vonta a láda mel­
telt dolgozó Szökőst, aki beismerte 
a lopást. Tóth ezt fogtön jelentette 
a személyügyi osztálynak.

Szilágyi. K. Szabó, Szőllős fehér­
fémet loptak, amelyből csapágy 
készül, hogy futhassanak a vago­
nok, elvillessék a nyersanyagot, a 
bányák szenét a vállalatokhoz; üze­
mekhez, Azt a nyersanyagot tulaj­
donították el. amely szükséges, nél­

külözhetetlen ötéves tervünk meg­
valósításához, új országunk felépí­
téséhez,

Megérdemlik a nyolc- öt illet­
ve háromhónapos börtönbünte­

tést,
amelyet a bíróság kiszabott rá­
juk.

Példájuk intse fokozottabb éber­
ségre a dolgozókat, művezetőket, 
hogy a jövőben még nagyobb fi­
gyelemmel kisérjék üzemrészük 
ételét.

- 1

Ma este „Ifjúság* Est“ lesz a színházban
Április 10-én este léi 8 órai 

kezdettel ,,Ifjúsági est“ lesz a 
zínházban. Az est Műsorában a 

Zen ('konzervatórium növendékei 
és tanárai, a Csokonai Színház

művészei és a legjobb városi kul- 
túrc.söpörtök szerepelnek. Az es­
iet a IMSZ Megyei Bizottság ren­
dezi.

Képünkön Szentirmai Éva és Szirtes Adóm az „Ütközet békében” <■. 
film egyik jelenetében.

Országszerte nagy ünnepségek-1 pet. Szentirmai Éva egyébként egy
éven. át a debreceni Csokonai S/ín­kei köszöntik dolgozóink a Ma­

gyar Film Ünnepi Hetét. Debrecen­
ben április 17-én kezdődik és ez al­
kalommal mutatják be díszelőadás 
keretében Útközét békében” című 
filmet, amelyben Szirtes Ádáin és

ház tagja volt,
A Magyar Filmhét alatt több új 

magyar filmet mutatnak lie. Köz­
tük u „Képzeli. be!eg"-ct Lalafár 
Ká.inán KossuUi-dijas művészünk -

Szentii mai L \ a játszák a főszere- kel a főszerepben.

K1ZD/ER JOLÁN,
a polgári gépállomás traf,toristája 

ntájus I tiszteletére 110 százalék felé tör
Ipckeichajú, mosolygó tehin- 

*- tetű fiatal lány Kizncr Jo­
lán, a polgári, gépállomás leg­
jobb női traklorislúja. Vidáman,

Nyugaton Szovjetunióban
(KÉT TO

1948-ban nagy szenzációt harsoglak a francia 
lapok: a Spanyolországból menekült Léal-Doré 
kőműves feleségéljek Saint Gondban négyes ik­
rei születtek. Robogott a filmhíradó riportere, ki­
vonultak az újságírók és a kanadai ötösikrekre 
emlékezve különböző cégek ajánlatot tettek a de­
rék kőművesnek, hogy a négyes ikrek szenzáció­
ját felhasználják gyártmányaik népszerűsítésé­
ben.

' Minden remekül indult. A derék Léal-Doré 
már kezdte rózsaszínben látni a világot, de aztán 
minden megváltozott. A saint-cloudi négyes ikrek 
■szenzációja túlhaladta ugyan a három napot, de 
nem érte meg a három hónapot. Léal-Doré abban 
reménykedett, hogy tekintettel négyes ikreire és 
korábbi három gyermekére, legalább emberhez 
méltó lakást kap ahelyett az összetákolt vityilló 
helyett, amely Sa'nt-CIoud villanegyedének köze­
lében szerénykedett, mint a gőgös gazdagság ki­
áltó ejlentéte

Elmúlt egy év. Sem az újságok, sem a külön­
böző cégek nem törődlek már a szegény kőmű­
vessel, akinek családja megint megszaporodott 
egy kisleánnyal. A nyolc gyermekkel együtt most 
már tízen voltak a szűk, egészségtelen, egyszobás 
lakásban. Ili éltek napfény és levegő nélkül a 
saint-cloudi ikrek, akiknek születésekor a harsogó 
reklámhajhászok fül-fát ígértek. Mikor azonban 
már szaladgáltak a saint-cloudi ikrek cs játsza, 
doztak a villanegyed közelében lévő smaragdzöld 
térségen, szigorú csőszök elkergették az aprósá­
gokat. A fű is tilos volt számukra s a villanegyed 
gazdagjainak gyermekei pedig gyűlölködve re­
kesztették ki a kőműves gyermekeit minden já­
tékból. Léal-Doré még mindig bízott, hogy egy­
szer mégis elkerül jobb és egészségesebb lakásba. 
Három év múlva meg is kapta Seine-megye pre­
fektusának hivatalos végzését, amely — elutasí­
totta lakásigénylési kérelmét

Elkeseredésében kiöntötte a szívét égy u.i-ág- 
író előtt, aki a „Paris Match”-ban megírta a saint- 
cloudi négyes ikrek történetét, mulasztással és 
szívtelenséggel vádolva a*z illetékeseket. A cikk 
nem maradt hatástalan. Az illetékesek belátták, 
hogy tenniük kell valamit és amíg Léal-Doré mun­
kában, a felesége pedig kórházban volt, a kisgyer­
mekeket azzal az indokolássá., hogy ..S szülők 
nem képesek megfelelően nevelni őket”, karhata­
lommal elszállították az egyik vidéki gyenuek- 
menhelyre. Az apa, amikor hazatéri, az üres ofi- 
hon láttára idegösszeroppanást kapott és hetekig 
feküdt betegen egy saint-germai.ni kórházban, 
Azóta m ndent elkövet, kérvényez, követe., in - 
stanciázik, hogy elrabolt gyermekeit visszasze­
rezze. .1, Zsukov,

RTENET)
Alekszamlr Cservin a páncélosoknál szolgált a 

Nagy Honvédő Háborúban. Derekasan harcolt, az 
egyik ütközetben felkarját elvesztette, de amikor 
végétért: a háború, így rokkantán is hasznos mun­
kása lett az újjáépítsen és az építésen dolgozók 
derék táborának. Mcgnősü.t s egy évi házasság 
után éppen újesztendő napján bekövetkezett a 
családi áldás: hármas ikrek születtek a Cservin 
családban.

A gyermekekből nem lett újság szenzáció: 
egyetlen riport nem emlékezett meg születésükről, 
a filmhíradó operatőrje sem robogott ki, hogy 
Ielvételt készítsen, senkinek nem jutott eszébe az 
ikreket reklámcélokra hasznosítani, de — az első 
perctől kezdve, hogy a világra jöttek, érezték az 
állam és a társadalom gondoskodásának melegsé­
gét. É.s ennek a gondoskodásnak az életüket kö­
szönhették .,.

A C’sevin ikrek 7 hónapra szüléitek. Gyengék, 
fejletlenek voltak, jogosan merült lel az aggoda­
lom: vájjon életben maradnak-e? A Krupszkaja 
szülőotthon orvoskollektivája azonban az ápoló­
nőkkel együtt hősi harcba indult hogy a hármas 
ikreket megtartsa az életnek. Mesterségesen táp­
lálták., vattában melengetlék, kvarcfénnye| erősí­
tették az apróságokat. A szülőotthonból egy hó­
nap után a gyermekgyógyászati intézetbe kerül­
tek, alioi 4 hónapig álltak szakértők kezelése alatt 
s azután a három csöppséget megerősödve, egész­
ségesen adták át a szülőknek.

Oervinéknek nem voltak lakásgondjaik: Tágas, 
szépen' berendezett otthonukban három feliéi- 
ágyacska várta az ikreket. A család számára az 
állam a gyermekek születésének napja óta segélyt 
folyósított és gondoskodott arról hogy a gyerme­
kek mellett napközben szakképze t gondozónő le 
gyen. V

A hármas ikrek megerősödtek és .izóla is szé­
pen fejlődnek. A környék kedvence a három Cser­
vin gyerek, mindenki szeretettel veszi körül az 
egyforma apróságokat. Amikor a szülők hazatér­
nek sétára indulnak a gyerekekkel s minthogy 
a? apa lelkes sportember, már a gyermekek is 
sportolnak. Mindegyiknek kis biciklije van, nyá­
ron kirándulásra, a téli vasárnapokon pedig csa­
ládi sítúrára indulnak.

Megelégedetten és boldogan él a Cscrvin-csa- 
lád. Esténként szól a rádió,' vidám muzsikát su­
gároz, vagy pedig beállt "ják a kis házi vetítőgépet 
cs szines mesefilmek peregnek a fehér vásznon.
4 pufókarcú apróságok csillogó szemmel figyelik 
a pergő képeket és mögöttük ott vannak a szülők 
vidáman és boldogan,

lev él n Cservin család ...
Galina Sergova.

jókedvvel dolgozik, színié nyakig 
olajos, úgy belemerül a munká­
iéiba. Van értelme: 7—-800 forin­
tot keres-

apja nem mondhatja, el, 
hogy fiatat koréiban sok pénze 
volt. Rhbérért láldslól-vakulásiu 
dolgozott■ az egri káptalan fé,hi­
tén és a kilenctagú családnak bi­
zony sokat, kellett, nélkülöznie 
Amikor Kizner Jolán felcsepere­
dett, s munkára erősek leltek 
a kezei, beállt sommásnak ő is ti 
káptalan földjére. Ott robototI a 
bödönháli részen, ahová ma 
oly sokszor kijár a régi, egér: 
emberré lelt ismerősöket üdvö­
zölni. Boldog emberek élnek er­
ben az állami, gazdaságban is: le­
tűnt a sommás világ már, a inul/, 
csak vissza-vissza térő fajé, em­
lék.

A felszabadulás után változó:' 
meg az élete. Szakított, a cselédke­
déssel, 1950-ben pedig Iraktól os 
leli. Most tudja igazén lemérni a 
fejlődési.

A múltban alig volt ruhája, 
cipője, 

lís ma?
Széttárja karjait és szemeiből 

a boldogság árad.
— Ida több, mint 10 új ruháin 

'an, vettem 3 pár cipőt, egy bnl- 
hmkubdtol. zöld ládenlcabálol cs 
kelengyét is — mondja, büszkén

1/ izner Joli ma már nem leta­
posott. sarkú cipőben és o - 

Leken át hordott barna ruhájú 
balI rája a polgári utcákat- Súg 
s boldog az ö élete. .4 gépálló 

máson megbecsülik, tumúhat fr: 
hldlici, jut idő a szórakozásra e. 
sportra is. •

Terveif — kérdeztük. 
Terveim? Április 'i-re mim . 

többi dolgozó, én is tettein /. . 
ajánlást. Brigádommal, a ,dirin 
brigáddal vállaltam, hogy In ■ 
vünket 103 százalékra teljesítjük. 
Ezenkívül felajánlottuk: rendbe­
hozzuk a brigádszállást és léte 
sí tünk egy üzemanyag raktárt. .1 
véd Int lakat teljesítettük. .1 ver­
senyt azonban tovább visszük 
május I. tiszteleiére. Az ifjúsági 
brigáddal — mint április 4. előtt 
— most is versenyben végezzük 
a munkánkat.

A 103 százalékot tovább akar­
juk fokozni. Most már nem­

csak saját traktorunkon, de saját 
földünkön , dolgozunk, a polgári 
,,Táncsics" l ermclőszönetkezel
földjén. Ebbe léptein be február 
végén,,.

: jix , i
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Felszabadító nemzeti mozgalmak 
Közép- és Közel-Keleten
ELŐADÁS a PÁRTOKTATÁS HÁZÁBAN

Közép- és Közel-Keleten.’’ címmel 
előadást tart a Pártoktatás Házá­
ban,

Ma délután 6 órakor Turcsányi 
Lajos elvtárs, a Központi Előadó 

Iroda tagja „A felszabadító nemze 
ti mozgalmak, az imperialisták ellen

6 órakor kezdődnek a
A Csokonai Színház „Othello" 

előadásaival kapcsolatban számos 
helyről az a kívánság hangzott 
el. hogy tekintettel a darab hosz- 
szúságára a kezdési időpontod 
változtassák meg. A Csokonai 
Színház a dolgozók kívánságá­
nak megfelelően péntektől kez-

ai Színház Othello előadásai
'lődően hat órakor kezdi az 

Othello“ előadásait, a műsor­
rendben feltüntetett két nap ki­
vételével. A pontos hat órai kez­
dés után érkezők a fennálló szi­
gorú rendelet értelmében csak az 
első felvonás után mehetnek be 
a nézőtérre.

<) T II ELLŐ
a (fLsfí kottái Színházban

Othello a Hamleten, Brutusolc, a
shakcspcarei lázadók rokona, de nem 
a Izözösségi, hanem az egyéni élei 
síkján. Othello féltékenysége magán, 
agg. de drámai konfliktusát csak 

-a társadalom okozhatja, melyből faji 
w gyűlölet, erkölcsi nihilizmus uralko­

dik. Othellol rongyemberek veszik 
körül léhák, karrierhajhásznk, gyen­
ge jellemek, gazságban cinkosok. — 
Nem a zsarnokság ellen emeli fel fő 
rét, mint Brutus, hanem maga ellen 
fordítja, amikor végső kétségbeesésé­
ben azt látja, hogy tisztaságát és be. 
csilléiét nem őrizhette meg aljas kör_ 
vyezete fertőjében.

Mint a féltékenység drámáját tar­
tották számon. A féltékenység csak 
az önző vagy erkölcsileg fejletlen em­
bert igúzza le — mondja Puskinról

ott szép könyvében Bjelinszkij. — 
Tcvc.d az, aki a féltékeny säget a. sze­
relem feltétlen járulékának tekinti. 
Az alaptalan féltékenység csak a je­
lentéktelen önbeesülésnélkiili embe­
rek betegsége. Az oktalan féltékeny­
ségben a kicsinyes, az állati önzés 
’okán álló emberek zsarnoksága tük­
röződik. Az erkölcsileg fejleitek szá­
mára. ismerd len ez az érzés, de távol 
•dl tőlünk még a valóban indokolt 
■féltékenység is. mert ezzel feltétlenül 
együtt jár a gyanakvás, a durvaság és 
a bosszúvágy. Nos, ha ez így van» 
hogyan egyeztethető össze Othello 
:jellemével a féltékenység? Veic. aki 
n legelsőiz közül való: kiválik, mint 
>dlamférfi és hadvezér. Becsületes, 
bátor és nemeslelkü. Igen, de emel­
teit fekete is: mór, s hajszálai között 
már feltűntek az öregkor első hír­
mondói. Iliába tiszta szerelme Des. 
démona iránt, ennek a szerelemnek 
is zátonyra kell futnia a környezet 
kapzsisága, nagyravágyása} erkölcs, 
telensége miatt, Othello vem jelen­
téktelen ember, nem az önbecsülés 
hiányzik belőle s magabiztosságát is 
vsak azért veszti el, mert De säe mo­
nacal együtt nem talál támaszra a 
náluk alacsonyabb erkölcsű környe­
zetben. Féltékenységének gyökere 
vem abban van, hogy családi fész­
kébe törlek be, hanem becsületének 
elvesztésében. Annak a megsemmi­
sülésében, ami öt aljas környezete 
fölé emeli, hiszen szinte úgyis hiába 
minden emberi értéke, fajának gyű­
lölete szüntelen emlékeztetőül ott le­
beg felette, nem lehet teljes bizton. 
Ságban, küzdelmében végkép ír agá­
ra marad.

(0ei(L(mentában otniiio önn-in
mértékéi hiszi elveszettnek. Ez félté­
kenységének igazi gyökere. A szv. 
relmos ember kedvesében méri fel 
emberséget, az ö szerelme jelenti azt,' 
hogy mennyit ér s ha erre a szere-a 
relemre érdemtelenné vált, úgy érzi, 
minden elveszett, értéktelenné sem­
misült az élete: t.Othcllo.nak leáldo­
zott a napja“ — sóhajt fel keserűen 
Bicskei Károly alakító művésze­
te ebben a megsemmisülésben éri el 
csúcspontját. Élete egyel ■ i. támaszát 
vesztette el, mintha ki-cser• iák volna: 
meleg, a szerelem boldogságával telt 
hangja rekedt rideggé dermedt, nroz- 
dulatai tétovák és elutasítónk lettek, 
minden szava bizonytalanság, szen­
vedés. Bicskei a megelégedett szere­
lemtől az ébredő gyanúig, a megke­
ményedett gyűlölettől a végső ősz. 
szeomlásig a legváltozatosabb köreit 
formálja meg az érzelemnek, kitű­
nően érzékeltetve, hogy jóságával, 
egyenességével kiválik környezetéből 
s mindvégig meggyőzően, levetve a 
Shakespeare i szerepek páUioszút, 
emberien, mintha nem is választana 
ci csaknem háromszázötven esztendő 
a darab születése óta. Áthidalni eze­
ket az esztendőket s Othellol maivá, 
to meszeléssé, meggyőzővé alakítani, 
hogy egy XVI. századi katonában a 
mai ember is magára ismerhessen, ez 
művészileg nagy feladó! megoldásút 
jelenti. Foga r as s y Mária D es de­
in oná ja az utolsó jelenetek meleg, 
gyengéd, őszinte asszony! súgóban iga­
zolta első megjelenésének helyes fel. 
fogását, azt a könnyedebb, erősen 
szexuális színezetű, kezdetben a ka- 
vérságig menő alakítási, ami a ko­
rabeli olasz hölgyek viselkedésével 
cseppet sincs ellenkezésben s ami 
éppen a veszély idején válhat a lég- 
rokonszenvesebb szelídséggé. Nem n 
világtól elrugaszkodott, zárdái asz- 
sornyi alakított Fogarassy, hanem

egy valóságosat, vonzót és életrevalót 
éppen ezért tudta igazságtalan bűn- 
hödésél, még megrenditőbbé, - ártat­
lanságát még valószínűbbé tenni.

JíKJO a III. Richárdok rokona, a 
mindent eltípró karrieristák leghit- 
ványabbikOj akinek még közvetlen 
haszna sincs abból, hogy egymásnak 
uszít ártatlanokat, hiszen célját elér­
hetné más úton is. Világnézete pénz- 
szomjas kapzsiságból táp1 átkozik és 
abból az erkölcsi relativizmusból, 
hogy minden attól függ, milyen 
szemszögből nézzük. Gazságában 
olyan fondorlatos, hogy még felesége 
sem veszi észre. Téry Árpád egyik 
legszélesebb skálájú debreceni mű­
vész. Jágo szerepében ö a cselek­
mény mozgatója, mint egy rendező: 
sakkozik alakjaival. Nem sima udva­
ronc, de magabizó gazember. Téry a 
tudatosságát néha aljassága rovására 
használta, ki s ilyenkor mintha egy 
sztoikus bölcset hallanánk. Miért he. 
lyes ez a felfogás, még ha ngrfi egy­
szer szelidebb modorhoz is folyamo­
dik a vártnál? Mert a lucifsri álnok­
ság, romlottság nagyon is a légiiét- 
köznapibb, szinte kávéházi filozofál­
gat ásba öltözik rendszerint, s nem 
ünnepélyes, feltűnő drámai jiózba. 
Jágo felesége,
C^UliHa Hot ti Éva alakításával 

ugyancsak kiemelkedett a többi, kö­
zül, mert mélyen emberivé, őszintén 
egy üt (érzővé tudott válni ez a kis 
könnyelmű felületes nőnek mutatko­
zó levy dicker, amikor az asszonyt, 
Desdemonát, ért igazságtalanságra 
rádöbbent. Z c n l h e Ferenc Cassio- 
ja különösen részegsége feletti gyöt­
rődésében voll legteljesebb, itt derült 
ki, hogy mit ér Othello környezeté­
ben az az egyetlen jószándékú em­
ber, akit már egy kis ital is levesz fi 
lábáról. Sokkal kevésbbé volt meg. 
győző. indokolatlan puhaságával 
■Márkus László Rodrigo szerepé­
ben. 13 i a ii ca, K ár o'l y l Judit, 
Cassio kedvese pedig hangban és 
gesztusokban ritt ki túljátszott sze­
repével. s o l t i Bertalan B r a b a n- 
t i o szűkszavú szerepében éle thű, 
igaz fájdalma apát alakított. Thu- 
r ó c z y Gyula Velence d o z s é- 
j á it a k szerepében nyugodt, mér­
téktartó volt. Novak István a 
b ol o 11 d o t kissé groteszknek tcrzi- 
loita.

(sít UK. eloud(IS. messze kima­
gaslóit a Csokonai Színház eddigi 
előadásai közül. Kimagaslott első­
sorban újszerű realista felfogásával 
mely igen nagy lépest jelent a iiél 
hány évvel ezelőtti bem utalóhoz ké­
pest. Kiderült az, hogy Shakaspea. 
renck egyetlen sora sem avail el, 
előadható mai nyelven, mai modorban 
mindnyájunkhoz szólóan. De kiemel­
kedőit a-zni vV. hogy előadót minden 
mondatát kidolgozták. minden sza­
vának súlyt, jelentősége t adtak. A 
rendezőnek. L c ti d v a i Ferencnek* 
rendkívüli alapos műgondja ott ér­
zett « legapróbb részletben is. A ki­
tűnő díszletek (O é k á 11 y. János, 
Bur es Jenő tervező és kivitelező 
miire), gazdag kosztümök (N y é k i 
Endréné tervezte) méltán váltották 
ki fi közönség tetszését.. Azét az új 
közönségét, amelyik megmutatta 
hogy megérett• klasszikusaink szere­
idére s megértései hallgatta végig 
az Othello teljese szövegű, várakozói­
ét valóban felülmúló előadását.

KOCZOHI ÁKOS.

SZÍNHÁZI MŰSOR;
Ma fel fi-kor ifjúsági o-t, O'hello 

előadásai: pénteken G-kor József
Attila bérlet, szombaton «fél 7-kov: 
Vagongyár- bérlet. Az Ol hello előadá­
sainak megkezdése után későn;'övök 
csak az I. felvonás után mehetnek 
be a nézőtérié és a páholyokba. Va­
sárnap Cél 4-kor és fél G-kor Szabad 
szél. béllel szünet. Hétfőn fél 4-kor: 
Farkas a havason, bérlelszünet, fél 
8-kor: Liliom fi. bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE; 3 órakor 1 forintos hely­

éi ivókkal : Néphadsereg napja. Varázs- 
ladiké. 4, fi. 8 órakor: Cigányok. 
Szovjet film.

VÍG: 4. G. n órakor: Fények n fa­
luban. Magyarul beszélő színes film. 

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Cigányok.
Szovjet film.

PÁBTUIREK
Megyei Pártbizottság közleménye:

A felsőfokú politikai gazdaságtan 
hallgatói részére szombaton délelőtt 
0 órakor konferenciát tartunk a Me­
gyei Pártbizottságon.
Városi Pártbizottság közleménye:

A rádiószemináriumvezetők részé­
re pénteken 5 órakor a V. B. okta­
tási osztályán értekezletet tartunk.

Alapfokú propagandista szeminá­
riumot április 11-én. pénteken tartjuk 
meg a szokott helyen és időben. A 
szemináriumot az új anyagból, az 
ötéves tervből tartjuk.

A középfokú propagandista, szemi- 
>>:Numot pénteken, r. szokott helyen 
t*. időben tartjuk.

} , tesítjiik az elviársakat, hogy a 
kozépkáderoktatás Bolsevik Párt 
anyaga, a politika*, gazdaságtan anya­
ga és a Sztálin elvtárs életrajzát ta­
nulmányozó körök anyaga megérke­
zett. Az alapismereti, alapfokú és 
középfokú propagandista elvtársak 
részére az anyag megérkezett.

A középkáder oktatás tanulókör 
vezetőit értesítjük, hogy a politikai 
gazdaságtan szakon pénteken este 5 
órakor a Városi Pártbizottságon tan- 
körvezetői előkészítőt tartunk.

Középkáder okolás Bolsevik Párt 
története szakon szombaton délután 
2 órakor konferenciákat tartunk: 
IX—XVIII. konferenciákat Kossuth- 
utcai általános iskolában, XIX. kon­
ferencia: Egyetemen, XX. konferencia 
Dohánygyárban. XXI. konferencia: 
A VII. XXII. konferencia: Járómű - 
javítóban.

A kozépkáderoktatás politikai gaz­
daságtan szakán szombaton a szokott 
helyen és időben tanköröket tartunk.

Pártoktatás háza hírei
Ma, csütörtökön d. u. 6 órakor ,.A 

fc-1 szabadító nemzeti mozgalmak az 
imperialisták ellen Közép- és Közel- 
Keleten" címmel előadás lesz az M- B. 
J. B-, V. B. tagok, pártiskolai elő­
adók, pártvezetőségi tagok, párt cső 
port bizalmiak, népnevelő felelősök 
állami, gazdasági, tömegszervezeti 
vezetők és vezetőségi tagok részére. 
Tartja: Turcsányi Lajos elvtárs, a 
Központi Előadó Iroda tagja.

Pénteken d. u. 6 órakor a Munka- 
verseny és agitáció eddigi tapaszta­
latai és további feladatai" címmel 
előadás lesz az üzemi, hivatali, ke­
reskedelmi pártszervezetek, ágit. 
prop. felelősei és sajtófelelősei részé 
re. Az előadást Füri Gábor a V. B. 
ágit. prop. titkára tartja.

fl D. Lokomotív Debrecenben, 
a D. Honvéd és a D. Dózsa idegenben játszik

SZ1NJÁTSZÓCSOPORT-VEZETÖ 
TANFOLYAM INDUL

A Városi Tanács Népművelési Osz­
tálya felhívja az érdekeltek figyel­
mét. hogy a Népművészeti Intézet 
rendezésében április hó 10-én, csütör­
tökön este 7 órakor 12 hetes színját- 
szócsoport-vezető esti tanfolyam in­
dul. Kéri azokat, akik az Önéletraj­
zukat már leadták a Városi Tanács 
Népművelési Osztályán, hogy a lent 
jelzett időben a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete 
(Vöröshadsereg útja 2G. I. e.) helyisé­
gében jelenjenek meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtö­
kön estig: felhőátvonulások, kisebb 
eső. elsősorban az ország északkeleti 
felében lehet. Mérsékelt déli-délnyu­
gati > szél. A hőmérséklet tovább 
emelkedik. Április 10-én. csütörtökön 
a várható napi középhő mérséklet az 
egész ország területén 4 celzius fok 
felett lesz.

A VÁROSI TANÁCS felhívja az 
utca- ér, háztömbbizalmiak figyelmét 
hogy a házak előtti parkosításra mi­
nél előbb mozgósítsák a lakókat. A 
cél az, hogy a tavalyi szép ered né- 
r.yek után az idén is a város parko­
sított legyen.

..A SZOVJETUNIÓ FAIPARA" 
címmel ma délután 6 órai kezdettel 
előadás lesz a SzOT székhazában, 
amelyet Winter Fii lop elvtávs. a 
könnyűipari minisztérium munkatár­
sa tart a Szovjetunióban járt tá­
ji yuimányútja alapján.

Az NB II. keleti csoportjában a 
debreceni csapatok közül a D. Loko­
motív Debrecenben játszik vasarnap 
a Dunakeszi Vasas együttese ellen. 
A Lokomotívban több sérült van . 
de ezúttal számítanak már Hídvégi 
játékára is. A mérkőzést vasarnap 
délután négy órakor kezdik a D10- 
szegi-úti sporttelepen. A D. Honvéd 
Budapesten a Bp. Lokomotív ellen 
küzd s győzelem esetén könnyen 
felkerülhet a harmadik helyre. A D. 
Dózsa Gyöngyösön játszik — a fel­
javult Gy. Építők ellen.

A debreceni csapatok a tavaszi 
idény során még 10 mérkőzést játsza­

nak le. Sorrendben a következő el­
lenfeleket kapják a csapatok. A dini 
betűvel szedett csapatok ellen Deb­
recenben játszanak az együttesek. D. 
LOKOMOTÍV: Dunakeszi, Nyíregy­
háza. Pereces, ózd, Sajószcnlpéler. 
Eger, M. Lokomotív. Bp. Lokomotív, 
Gyöngyös. Hatvan. — D. HONVÉD: 
Bp. Lokomotív. Gyüiigyös> Hatvan. 
Salgótarján, Sátoraljaújhely, D. Dó. 
zsat űzd, M. Építők. M. Honvéd, Va­
sas. BVK. — D. DÓZSA: Gyöngyös. 
Hatvan, Salgótarján, Sátoraljaújhely, 
Ózdt D. Honvéd, M. Építők, M. Hon­
véd, Vasas BVKjt Dunakeszi.

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecenben megrendezett röplab­

da villámtorna végeredménye. Női: 
l. D. Lokomotív, 2. Haladás. 3. Vörös 
Meteor, 4. Dózsa, Férfi: 1. Haladás. 2. 
Lokomotív, 3. Szikra. — A debreceni 
NB Il-ös csapatok közül vasárnap a 
D. Lokomotív Debrecenben játszik a 
Dunakeszi Vasas ellen, a D. Honvéd 
Budapestre utazik a Bp. Lokomotív 
ellen, míg a D. Dózsa Gyöngyösön 
küzd a bajnoki pontokért. — Hajdű- 
Bihar megye ifjúsági ökölvívó csapa­
ta vasárnap 13:11 arányban vereseget 
szenvedett Szolnok megye ifjúsági 
válogatottjától. — Debrecenben kö­
zépiskolai területL, kosárlabdabajnok­
ságot rendeztek, amely során fiúk­
nál a Csokonai* gimnázium csapata 
második, lányoknál a ref. koll. leány 
gimn. csapata pedig negyedik lett.
Az iparitanulók részére Debrecen­
ben területi ökölvívóbajnokságot ren­
deztek- A debreceniek közül Horváth 
Gergely és Makkai szerzett első he­
lyet, — ad. Lokomotív vasárnap 
mezei futóversenyt rendez Beloian­
nisz elvtárs emlékére. A versenyt a 
stadionkörüli pályán rendezik meg.— 
Monte Carl óban Katona és Vad 
újabb győzelmet szerzett. A férfi 
párosban a Jancsó. Vad magyar pá­
ros hatalmas küzdelemben — 3:6, 6:1. 
3:6. 12:10. 6:3 — győzött a G.cühand. 
Éten belga páros ellen és a legjobb 
32 páros közé jutott.

A MÁV vezérigazgatcsága
közli, hogy i\ húsvéti ünnepek alkal­
mával a várható erősebb utasLorgal- 
mat:. április hó 19—15-e közötti időben 
az Összes távolsági személyvonatok­
nál megerősített szerelvénnyel és 
több viszonylatban mentesítő vona­
tokkal bonyolítja le.

1952 április hó 11-én Budapest nyu­
gati pályaudvarról 17.33-kor induló 
debreceni gyors. 22 08-kor induló 
debreceni személy,

1952 április 12-én Budapest nyuga­
ti pályaudvarról .17 31-kor induló deb­
receni gyors. 22 ölt-kor induló debre­
ceni személyvonatokat két részben 
közlekedteti.

A Budapestre való visszautazást 
megfelelő mentesitővonatok forga­
lomba helyezésével biztosítja.

Az ünnepi forgalommal kapcsolat­
ban mentesitővonatok közlekedésé­
re a pályaudvarok adnak részletes 
felvilágosítást.

Uj repülőjáratokat indít 
a MASZOVLET

Az április 6.ón, vasárnap életbelé­
pett nyárj MASzOVLET menetrend 
során új járatokat indítanak a vidé- 1 
ki városok között. Uj légi járat indul 
Pécs—Szeged, Pécs—Nagykanizsa és 
Győr—Szombathely—Nagykanizsa kö­
zött:. Eddig ezekből a városokból csak 
Budapest érintésével juthattak el re­
pülőgépen a?, utasok. Újra megindít­
ják a Békéscsaba—Debrecen közötti 
lépi forgalmat is, amely a téli idő­
szakban szünetelt.

Sürítik a főváros és a vidéki váro­
sok közötti légi járatok számát is. Áp_ 
rilis 6-1 ól Budapest és Pécs között 
ezentúl napi három járat közlekedik 
majd kettő helyett, Győr és Szom­
bathely között napi két járat indul 
egy helyett. Debrecenbe pedig négy 
járat közlekedik.

A DEBRECENI KÖZÖNSÉGRŐL. . .
Néhány nappal ezelőtt felhívás­

sal foidult a Néplap az NB II <js 
labdarúgó in ér köz és eket: látogató 
debreceni sportszurkolókhoz, A kö­
zönség helyesen fogadta a cikke1, 
merl&szombaton délután nun egy. 
szer felzúgolt a Lokomotív pálya. 
a .,Hajrá DózsaHajrá Honvéd” 
— biztatás. S nem eredménytelenül, 
ügy a Dózsa, mint a Honvéd igen 
értékes győzelmet szerzett. Csal: 
dicsérhetjük a közönség sportszeiií 
magatartását és ezúttal arra kér­
jük a sportszurkolók sokezres tábo­
rát: vasárnap buzdításukkal segií- 
sélz győzelemre a D. Lokomotív 
együttesét is! Egy a cél: NB I-es 
csapatot a város dolgozóinak s en­
nek eléréséhez buzdításukkal jó. 
ruljanalc hozzá a labdarúgómérkő­
zésre járók ezrei is.

RÁDIÓ
KOSSUTH-RADIO. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor, közben 5.30: Hírek, 6: 
Falurádió. 8 45: Hírek, kb: 7.40:
Naptár. 7.45: Levelezőink jelentik, 
7-55; Műsorismertetés, 8.30: Műsor­
zárás, 11.30: Kócos, 12: Hírek, 12.30: 
Hanglemezek, 13; Hanglemezek. 1315 
Zenekari hangverseny. 14: Idöjárás- 
és vízállásjelentés, 1415: A Rádió 
Gyermckujság műsora, 14.50: A.i-Cin 
kínai költő költeményeiből, 15.15: 
Hírek szerbül, 15-30: Hanglemezek- 
16.15: Rádió Politikai Kör, 16.45: Ifjú­
sági dalok 17: Rendeletismertetés, — 
17.10: Ifjúság Hangja, 17 30: Jó mun­
káért szép muzsikát! 18: A Néphad­
sereg Híradója, ÍR.40: Hírek németül- 
19: Egy falu — egy nóta, 19.30: Hírek 
szerbül, 20: Hangos Újság, 20-40: A 
begyűjtési verseny hírei. 20.45: Fra 
Diavolo. Opera három felvonásban 
közben 22.05: Hírek,

PETÖFI-RÁDIó. fi: Opcrettrészlc- 
tek, fi.35: Filmzene, 6.45: Jó reggelt- 
gyerekek! 7: Vidám kórusmüve-c. -- 
7 35: Hanglemezek, 8.30: A Szovjet­
unió a szocializmus országa. 8.40: 
Magyar kamarazene, 9.20: Orosz 
nyelvlecke, 9 40: Uttöro-sporthii adó. 
10: Hírek, 10.10: Hanglemezek. 10.50: 
A Fővárosi Népi Zenekar játszik- 
11.30: Műsorzárás. 15: Fiatalok zenei 
újságja, 15 30 Lengyel hegedümüvek 
15.50: Képek a nagy találkozásról 
16.10: A Rádió szórakoztató zenekara 
játszik. 16-40: Petrarcától — Maja­
kovszkijig. 17: Bartók müveiből. — 
17.30: Hírek, 17.40: A Falurádió elő­
adása. 17 55: Magyar népdalok. 18.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Az 
ötéves terv nyomában! 19 15: Sport­
negyedóra, 19.30: Tánczene

A DEBRECENI Fürdők Vállalat 
üzemvezetősége közli: A fürdő ünne­
pi és ünnepelőtti menetrendje a kö­
vetkező: Pénteken egésznap meleg­
víz, húsvét vasárnapján egész nap 
rendes üzem, hétfőn üzemszünet, (x)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Tlajdú- 

Biharmegyci Pártbizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő- 

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. i 
Telefon: 42-54. és 48-40 

Levelezést rovat telefonta: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

«.Szabadság** lapnyomda

KÉT hathónapos süldő 
eladó. Bczerédi u. 10 A.

EGY igáslovat keresek 
tartásra. Harangi János, 
Péteriia dűlő 47.
LEADÓ egy barna félháló 
Pacsirta u. 19.

ELCSERÉLEM belváro­
st egyszobás, balhonos la­
kásomat kertes, jószág tav­
ié sós egyszobással, Arany 
Bika IBUSz iroda.

ÁGY sodronnyá! és kom 
bináitszekrény eladó. Di­
mitrov u. 51., két csenge­
tés.
KÉT ekrü színű horgolt 
függöny .170x240. darabon­
ként is eladó, Meder u. 1.

A DEBRECENI Útfenn­
tartó V. azonnal alkalmaz 
helybeli és vidéki munka­
helyeire fü! d 1 n u nkáso k a t, 
segéd és szakmunkásokat. 
Jelentkezés naponta 3 és 9 
óra között a Balthyany­
ui cai központban. Al-I

JÖMINÖSÉGÜ rekamiék 
sezlonok Hús vét ra olcsón 
kaphatók, Péter fia 56. sz. 
Gyurgyevits

Férfi karóra eladó, Hal­
köz 4. 1. cm. i. a. Bevűáth

A SZERENCSI cukorgyár BOR sajáttermésíi 25 li­
rúpnát vevőket keres ö'a terenként eladó, Poroszlay
1932 évi átvételi üzemre. úl 87.
A foglalkoztatás egytől FAJ BOR 25 :i t erenként -
húrom hónapig is eltart drótháló. szú vésd rőt, jó­
ha az átvevő lói végzi karban lévő ruhaszekrény
munkáját. A nyár folya­ Cserepes u. 5.
mán tanfolyamokat •encle- FEHÉR mély gyeimekko
zünl-r. melyek 3—4 napig esi eladó, Pét er fi a 23. ka­
tartanak. Ajánlatokat -,Cu. pu alatt jobbra első ajtó-
iv-'y; gyár Szerencs“ címre GYERMEK sport és mélykérünk. Számolni, gyorsan kocsi eladó, Bartók Béla-írni tudó. főleg nyugdi.ia-

de nők is jelenthez- ~T.T ben cser. festett szqjy.uiCk. b:.bútor eladó. Kálvin, tér
SZÉP hármas kombinált 12. második ajtó.

«rzvkvény három fotel el- LÉ 'xÖ LTÖ Z HÉT ö ház
j. Érdeklődni minden kő/;, »atban eladó, Pereces

.rí i óráig, Miklós u. 43.
: mi csengetés.

KÉTÁGÚ létra eladó, — • • ú i ARÓNÖT azonnalra
Íreresünk. Jelentkezni 1—4-
ig Sztálin kvt. 76. fszt.

GYALUPAD és kétkere­ V J festett háló eladó.
kű kocsi eladó, Oláh Ká­ Yőröshadesveg útja 77., fes-
roly u. 8.

KÉT szekrény, fotel ágy AKÁCMÉZ eladó kilón­
kályhák, Hármas tükör. ként is. Sztálin kvt 30. du.
szőnyeg, konyha a-:-ü fal, 5 -) órától.
l::.7esszék, oválaszial. hor- ELADÓ kétszeres ebédlő

í - asztalterítő, függöny szekrény furnáros Tan* p.
karnissal, reknmié. állofo- 3. sz.
gas világ vevő rádió Csapó ELADÓ egy 341 Ián pás
U. 62. rádió. Aruád-tér 13,

Férfi tavaszikabát kér. 
ti székek, öntött csatorna­
cső, ablak, ajtó eladó, Bur, 
gondia u. 9.

G ÉPIRÖNÖ a dm i ni sz t rá­
tör elhelyezkedést keres- 
Fekete. Csapó u. 26.

ELADÓ egy 48 basszu- 
sos Hohn er harmonika- 
Kossuth u, 42., keres.Mépü- 
let.

HÁROMAJTÓS sima mo­
dern ruhaszekrényt ve­
szek. jóállapotban Hatvan 
u. 47. asztalos.

FÉRFI kerékpárt adok 
egy jó sport karóráért, 
Sim on ff y u., Frick, kö-

JÖ bor 25 liieríől állan­
dóan kapható, Csapó u. 86

BOR termelőnél 25 liter­
től kapható, Homok u. 6.

KÖNYVELÉST, könyvek 
felfekteíését, hiányok ki­
vizsgálását vállal. Orosz. 
Ságvári u. 4. I.

NYUGÁGY, íróasztal, kis 
szárnyszivattyú olcsón el­
adó Halastó u. 3.

. GYORS és gépirónő ál­
lást keres. IUjUuliadháK, 
Nyil u.

AZ MDF
IX évfolyam, 85. szám.

A begyűjtési 
készüljünk

Ilajdú-Bihar megye az ol 
gos begyűjtési versenyben aj 
rilis 4-i kiértékelés alkalmai 
korábbi második helyről it 
dk helyre csúszott vissza; 
sorban azért, meri az i. nej 
évi hizottsertés begyűjtési 1 
teljesítésében messze elun 
tiuik a tervszám mögött, h! 
kívül lemaradtunk a baromiI 
tojásbegyüjtési tervek teljest 
ben is. A lemaradás külön! 
súlyos a Berettyóújfalui járál 
«hol a hízottsertés tervet nj 
össze 54 százalékra teljesild 
és a Polgári járásnál, ahol ] 
százalékos a teljesítés, a len] 
dókkal szemben kimagasló J 
monyt- ért el a Derecske!, Püs] 
ladányi és Nagylétai járás és j 
récén város. j

A lemaradásnak kél fűoka 1 
az egyik nz állami fegyelem I 
kezelése. Több községben ez i 
I. félévre előírt sertésbegyü] 
tervszámot még mindig nemi 
1 ősi tot t ák kötelezvénnyel, hd 
ennek a határideje több mim] 
hónapja lejárt. A Bcrevtyóiijl 
járásban az előirt térvszán] 
illeg csak 52 százaléka van 
lositva kötelezvénnyel. A légi 
szabi).a helyzet Polgár kJ 
ben, ahol az előírt 701 darab] 
lesre még mindig csak 120 <j 
kötelezvény van. Hasonlóan ■ 
a helyzet Vámospércs, Kisn] 
/.sáka cs Püspökladány ka 
gekben. Ugyanakkor vannak] 
ségeink, ahol az előírt tcrv-J 
kötelezvénnyel le van kölvl 
mái" közel állnak a félévi I 
teljesítéséhez, így pl. I laj-l] 
szörmény, félévi tervet On J 
lékra teljesítette, Földes 100j 
szagyulaháza 150 százalékra]

Ugyanakkor amikor meg] 
több községében, járásában I 
teljesítik a sertésbegyüjö-si j 
számokat, a vágási engedélye] 
adásánál jelentősen túllelje] 
az ehnuli évi számokat. A di] 
rcni járásban 1951 február 
20-ig 2003 darab sertésvágási 
gedélyt adtak ki, 1952 lelj 
1-től 20-ig 9-400 darabot. A bi 
keresztesi járásban vz elmük 
ben 215, ez évben 031, a In j 
tyóújfalui járásban az elmuii] 
ben 597, ez évben 734 vágási! 
gedélyt adtak ki február I

. 20-ig, I
Ezek a számok világosan 

tátják, hogy a beadásnak 1 
döntő feltétele a sertés, az ;

. Van; de tanácsaink egy jehl 
része nem volt eléggé éber, 
hajtotta végre az előirt rei 
kezeseket és ahelyett, hogy] 
telezvénnyel biztosították v] 
a sertésbegyiijtési terv telje] 
sét, nagy számban inkák ki 
elmúlt évi számol jóval hűli 
Va a sertésvágási engedélyei

Egyes helyeken maguk a la 
vezetői sem jártak elől jó 
daval. így az álniosdi tané
liökhelyettcs sem - több hizú.j 
süldője volt, még sem a ja 
El beadásra egyel sem.

A legsürgősebb feladat 
‘Elhitt kötelezvénnyel liiz: n- 
■‘z előírt tervszámol és ugya 
v°r rendszeresen vllenőrj 
hogy a kötelezvénnyel biztos 
•■nidökot valóban hizlalják - 
, „öh’t határidőre, vagy me. 
főcn ál is adják a bbgvüjiö 
‘“latnak.

! anácsuinkmik a íme ni 
bakban az eavik legelőn •. 1 >!)


